



04/03/2022

## Kaivosveron toteuttamista valmisteleva työryhmä, 2. kokous

Aika perjantai 4.3.2022, klo 13.00-15.34.

Paikka Teams-etäkokous

Osallistujat Salokoski Jari (VM, pj), Aaltonen Riikka (TEM), Andersson Atro (VM), Jokinen Mika (Verohallinto), Laitila Jussi (VM), Leinonen Ossi (Tukes), Loukola-Ruskeeniemi Kirsti (GTK), Montell Pekka (Kuntaliitto), Myllyoja Sari (Kainuun ELY-keskus), Oksanen Jenni (VM), Pokki Jussi (GTK), Sandell Merja (VM), Sinisalo Krista (VM), Suomela Pekka (Kaivosteollisuus), Tikkanen Sarianne (YM), Hyysalo Tiia (VM, siht.), Luikku Ella (VM, siht.), Puro Laura (VM, siht), Alatalo Emmi (VM, tekn. siht.)

### 1. Kokouksen avaus ja esityslistan hyväksyminen

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 13.00. Esityslista hyväksyttiin. Puheenjohtaja ehdotti, että Laura Puro (VM) osoitetaan työryhmään kolmanneksi sihteeriksi. Hyväksyttiin ehdotus.

### 2. Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen

Hyväksyttiin 9.2.2022 kokouksen pöytäkirja.

### 3. Esitys Tukes / Ossi Leinonen

Ossi Leinonen (Tukes) esitteli avolouhintaa/maanalaista louhintaa, louhintatilastoja vuodelta 2020, yleiskuvausta kaivostoiminnasta Suomessa, kaivostoiminnan ja jatkojalostuksen rajapintaa ja kaivosmineraalin taloudellisen arvon määrittystä kaivoslainsäädännössä sekä arvonmuodostusta ja jatkojalostusta.

Käytiin keskustelua Leinosen esityksen pohjalta. Erityisesti esille nousi louhintakorvauksien maksamisen perusteet.

#### **4. Esitys Geologian tutkimuskeskus / Jussi Pokki**

Jussi Pokki (GTK) esitteli alueellista jakaumaa kaivosten osalta Suomessa, perusmetallien ja jalometallien kaivostuotantoa, teollisuusmineraalien kaivostuotantoa, metallien kaivostuotannon arvoa ja hintakehitystä sekä rikasteiden tuontia ja vientiä.

Käytiin keskustelua esityksen pohjalta.

#### **5. Esitys Kaivosteollisuus ry / Pekka Suomela**

Pekka Suomela (Kaivosteollisuus ry) kertoi yleisesti, miksi kaivoksia tarvitaan, mitä hyötyä kaivoksista on ja, mitä vaikutuksia kaivoksilla on. Suomela kertoi kaivosten toiminnoista sekä kuluerittelyistä. Lisäksi esitys piti sisällään pohdiskeluja kaivosveron valmistelun lähtötilanteesta.

Käytiin keskustelua esityksen pohjalta.

#### **6. Keskustelua esityksistä**

Kiitettiin kaikkia kokouksessa esityksen pitäneitä henkilöitä. Muistutettiin, että esittäjiä on pyydetty toimittamaan maaliskuun aikana kirjalliset muistiot esityksistä sekä tilastotietoja arviomuiston laadinnan avuksi.

#### **7. Seuraava kokous ja kokouksen päättäminen**

Seuraava kokous järjestetään perjantaina 18.3. klo 14.00-16.00. Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 15.34.

Jakelu

Osallistujat